

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
- Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju
i prostorno planiranje -
Broj: 27-5/14-1/3
EPA 385 XXV
Podgorica, 6. mart 2014.godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, sa sjednice održane 6. marta 2014. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O NACIONALNIM PARKOVIMA

U uvodnom obrazloženju pomoćnica ministra održivog razvoja i turizma Ivana Vojinović istakla je da su razlozi za donošenje novog Zakona o nacionalnim parkovima reorganizacija Javnog preduzeća za nacionalne parkove Crne Gore u privredno društvo, revizija granica Nacionalnog parka »Durmitor« i uvođenje obaveze plaćanja za ekosistemske usluge. Saopštila je da je pripremi Predloga zakona, za dio koji se odnosi na reviziju granica nacionalnog parka, prethodila izrada Studije izvodljivosti za reviziju granica Nacionalnog parka »Durmitor« i da je konačni predlog rješenja za isključenje dijela nacionalnog parka u blizini grada Žabljaka utvrđen nakon dobijanja primjedbi i sugestija od zainteresovane javnosti, prije svega Opštine Šavnik.

U raspravi je ukazano da uz Predlog zakona nije dostavljen kartografski prikaz izmijenjenih granica Nacionalnog parka »Durmitor«. Iznijeto je mišljenje da je smanjenje površine nacionalnog parka »Durmitor« posljedica nepravovremenog reagovanja državnih institucija na neplansku gradnju na teritoriji ovog parka i postavljeno pitanje nadzora nad radom reorganizovanog preduzeća koje će upravljati nacionalnim parkovima. Posebno je istaknuto neuključivanja kanjona Nevidio u nacionalni park, kao moguće kompenzacije za izgubljeni dio teritorije nacionalnog parka koji se isključuje Predlogom zakona. Ukazano je da se takav predlog nalazio u jednoj od verzija Studije izvodljivosti i da nije prihvaćen zbog energetske i šumarske interese.

Predstavnica predlagača informisala je Odbor da će Dragišnica i Komarnica biti proglašene za regionalni ili park prirode nekom budućom inicijativom, čime bi se izašlo u susret zahtjevima Opštine Šavnik i izvršila nematerijalna kompenzacija za gubitak prostora u nacionalnom parku.

Odbor je zatražio da predlagač zakona dostavi Skupštini kartografski prikaz izmijenjenih granica Nacionalnog parka »Durmitor« i ovlastio službu Odbora da, u saradnji sa predstavnikom predlagača, u pripremi za objavljivanje Zakona o nacionalnim parkovima izvrši tehničke ispravke.

Odbor je, sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o nacionalnim parkovima.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Goran Tuponja.

